
 
 

  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι τόσο το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη όσο τα Αρχηγεία της 
Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος κινούνται με γνώμονα τη διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων 
Υπηρεσιών τους. Στο πλαίσιο αυτό, καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες για την ισομερή και 
ισόρροπη κατανομή του προσωπικού τους -σε όλες τις κεντρικές και περιφερειακές Υπηρεσίες 
των Σωμάτων- ώστε αυτές να λειτουργούν σε ικανοποιητικό επίπεδο, προσαρμοζόμενα στις 
ανακύπτουσες, κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές ανάγκες, πάντοτε σε 
συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν 
γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, επισημαίνεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την 
περαιτέρω ενίσχυσή τους κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, ενώ για τη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς τους, αυτές 
ενισχύονται με σημαντικότατο αριθμό αστυνομικού προσωπικού (151 και 16, αντίστοιχα). 
Παράλληλα, στο πλαίσιο της υλοποιούμενης, για την αντιμετώπιση της παράτυπης 
μετανάστευσης στα ελληνοτουρκικά χερσαία - ποτάμια σύνορα (περιοχή Έβρου), Επιχείρησης 
«ΑΣΠΙΔΑ» και της χρηματοδοτούμενης, από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας/ 
Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις, Δράσης «Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό 
Προσωπικό (Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ)», οι προαναφερόμενες Διευθύνσεις Αστυνομίας ενισχύονται 
περαιτέρω, έως 31-05 τ.ε., με 33 και 102 αστυνομικούς, αντίστοιχα. 
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Επισημαίνεται δε ότι, για την αντιμετώπιση του φαινομένου της παράτυπης 
μετανάστευσης και των μεταναστευτικών ροών, εγκρίθηκε η πρόσληψη τετρακοσίων (400) 
Συνοριακών Φυλάκων για την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου και οχτακοσίων (800) 
Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου για Περιφερειακές Ενότητες και Νησιά των 
Περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, με σύστημα αντικειμενικών κριτηρίων, διαδικασία 
που βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Επίσης, γνωρίζεται ότι, στις Διευθύνσεις Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας 
έχει χορηγηθεί, πέραν του τεχνικού/τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, ικανός αριθμός οχημάτων 
διαφόρων τύπων και κατηγοριών και πλωτών μέσων. Ενδεικτικά, αναφέρεται η κατανομή έξι 
(3+3) τεθωρακισμένων οχημάτων τύπου MRAP TYPHOON GSS 300, δυνάμει της από         
20-03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Φ.Ε.Κ. Α’ - 68), ενώ οι υπόψη Διευθύνσεις 
ενισχύθηκαν με τρία (2+1) λεωφορεία προσωπικού (των 20 θέσεων), με πόρους του 
«Ευρωπαϊκού Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας/ Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις/ Εθνικό 
Πρόγραμμα 2014 - 2020». Επιπλέον, κατανεμήθηκε σημαντικός αριθμός ατομικών εφοδίων 
και ειδών οπλισμού [2.000 στολές υπ’ αριθ. 8δ Συνοριακών Φυλάκων, 421 προσωπίδες 
(μάσκες) αερίων, 380 αλεξίσφαιρα, 400 κράνη, 100 ασπίδες κ.α.]. 

Περαιτέρω, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση 
υγειονομικού υλικού στο αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση 
του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. διατέθηκε - έως την 08-04 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις 
Δ.Α. Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας [40.000 γάντια latex μιας χρήσης (τεμάχια), 15.100 
μάσκες μίας χρήσης, 900 λίτρα αντισηπτικού υγρού], ενώ με μέριμνα του Αρχηγείου, έχουν 
προκηρυχθεί διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια συναφούς υγειονομικού υλικού, το 
οποίο -μετά την ολοκλήρωση αυτών- θα κατανεμηθεί άμεσα σε Υπηρεσίες της επικράτειας. 

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς 
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Επισημαίνεται ότι στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
ως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει]. Κατά την σύνταξη των διατάξεων του εν λόγω π.δ/τος, 
ελήφθησαν υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια για κάθε περιοχή, όπως τα εγκληματολογικά 
δεδομένα, τα ιδιαίτερα γεωμορφολογικά και πληθυσμιακά δεδομένα, το οδικό δίκτυο, οι 
χιλιομετρικές αποστάσεις, η προσβασιμότητα στα αστικά κέντρα και τα ειδικότερα 
κυκλοφοριακά προβλήματα, οι ιδιαιτερότητες και λοιπές τοπικές ιδιομορφίες καθώς και οι 
μεταβολές που επήλθαν στο διοικητικό χάρτη της χώρας με την εφαρμογή του σχεδίου 
«ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». 

Τέλος, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την κατανομή για το έτος 2020, στις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου 
υπηρετεί αξιόλογος  αριθμός  προσωπικού  [εκατόν  πενήντα  τέσσερις  (154)  πυροσβεστικοί  
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υπάλληλοι και εξήντα έξι (66) Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης], ενώ -στο πλαίσιο της 
κάλυψης εποχιακών αναγκών- κατά την αντιπυρική περίοδο θα ενισχυθούν με είκοσι (20) 
Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης, πλέον των είκοσι δύο (22) που προσλαμβάνονται 
ετησίως. Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το ζήτημα της χορήγησης μέσων ατομικής προστασίας 
στο πυροσβεστικό προσωπικό, με στόχο την αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής του, 
αντιμετωπίζεται, σε συνεχή βάση, τόσο μέσω των διαθέσιμων αποθεμάτων, όσο και μέσω 
των εν εξελίξει αλλά και των ολοκληρωθεισών διαγωνιστικών διαδικασιών. 
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